

# 主场第一战即是硬仗 与广厦队一役检验辽篮战斗力

本报记者 李翔

首战告捷后,12月14日,辽宁男篮从天津返回沈阳,备战将于15日晚进行的本赛季首个主场比赛。近两个赛季,CBA的规则发生了不小的改变,如果说从第一场比赛来看,辽篮已经开始适应赛场规则的“新版本”,那么15日晚的比赛,浙江广厦队将成为辽篮新赛季战斗力的“试金石”。

上赛季,CBA的外援政策从4节4人次调整为4节7人次。本赛季,CBA的比赛时间从单节12分钟改为单节10分钟,完全与国际篮球的比赛接轨。在这样的“版本”下,比赛模式

发生了翻天覆地的变化。首先,比赛时间更加紧凑,几乎全场比赛都在快节奏中度过,各支球队都在不断抓攻守转换的机会。与天津队的比赛,辽篮也不再像以往那样降节奏、打阵地战,而是有意提速,杰隆·布朗和王岚嵚多次在反击中急停后投三分球,应是球队的战术要求。

其次,前三节都可以使用双外援,意味着球权和出手权进一步向外援倾斜,因此,本赛季大多数CBA球队都依靠两名外援的配合发起进攻。从本赛季揭幕战不难发现,为了球队的整体利

益,即便是孙铭徽和胡金秋这样级别的球星也要给外援“打下手”。虽然辽篮的外援在CBA并非顶级,但只要战术安排得当,也可以给球队很大帮助。新外援布朗的战术作用尤其值得发掘,在与天津队的比赛中,布朗的三分球命中率较高,7投4中,其协防能力也让人眼前一亮。在接下来的比赛中,辽篮教练组应当为布朗量身定制一些战术,方便他在进攻端更好地释放天赋,并与队友产生良好的化学反应。

不过,广厦队和天津队完全不是一个级别的对手,即便在辽篮三连冠

阶段,面对广厦队也占不到便宜。更何况,广厦队的两名小外援巴里·布朗和塔克进攻能力相当强,辽篮想要像首轮比赛那样限制对手的得分几无可能。另外,广厦队的外援卡尔顿和桑普森身体强壮,在争抢篮板球时具有优势。面对实力强劲的对手,期待辽篮在力量与智慧的较量中,交出一份令人满意的答卷。

导视  
DAOSHI  
今日19:35分  
辽宁VS广厦  
辽宁卫视体育频道直播

## 枫不经霜叶不红 ——写在辽宁女排新赛季首战之后

本报记者 赵博文



12月13日,辽宁女排队员在比赛中拦网。

本报记者 孙海涛 摄

宁女排的姑娘们从未放弃,上赛季极为突出的拼搏精神仍在,她们一分一寸地拼,第二局一度以19:11领先。

尽管场面被动,东港主场球迷的热情始终未减,看台上“辽宁队加油”的呐喊声此起彼伏,成为辽宁女排强队之列。

虽然局面被山东女排掌控,但辽

力拼抢的动力。

主教练马子辉赛后表示,队伍的人员变化非常大,磨合时间比较短,失利在所难免。从比赛中不难看出,辽宁女排虽然屡有精彩发挥,但更多的是依靠扎特科维奇、石冰彤等攻击手的个人能力下分,有效的战术配合较少。本赛季排超的A组没有弱旅,这意味着辽宁女排的每一场比赛都是硬仗。如何加快磨合速度,提高队员的默契程度,让队员的特点充分发挥,是摆在辽宁女排教练组面前的迫在眉睫的课题。

年轻不怕失败,辽宁女排仍然信心十足,郑若予表示“全队向着前四的目标努力”,但她也坦言,这需要球队每一个人的共同努力。赛后辽宁女排队员在一起复盘比赛,细抠场上细节,探讨更合理的战术及动作。

可以想象,对年轻的辽宁女排而言,这个赛季注定任重道远,但梅能傲雪香能久,枫不经霜叶不红,只有遇挫不馁,愈挫弥坚,辽宁女排才能加快磨合,尽早走出阵痛期,再度跻身排超强队之列。

## 英博U21队惊喜夺冠 大连球队实现中超中甲中乙中冠“全覆盖”

本报记者 赵博文

12月12日的海口观澜湖足球训练基地,中冠/U21联赛升级附加赛火热进行。当主裁判吹响终场哨,大连英博U21队的球员们欢庆胜利。这场胜利意味着这支年轻的球队下赛季将征战中乙赛场。

对这片场地,英博U21队的队员们非常熟悉。11月23日起,他们在这里进行U21联赛决赛阶段争冠组的较量。英博U21队在比赛中表现极佳,他们以7战全胜的佳绩收获U21联赛冠军,这也是大连英博足球俱乐部自成立以来拿到的首个冠军。

根据规则,U21联赛冠军有资格争夺下赛季中乙联赛的入场券;12月12日,中乙联赛门票之争在英博U21队与中冠联赛第四名大连涵碧队之间展开。面对在中冠赛场作风顽强

的大连涵碧队,英博U21队并没有怯场,他们在场上敢做动作、勇于拼搏,延续了之前的出色状态。上半场,两队互交白卷,易边再战,占据优势的英博U21队先后由靖宽杰和黄山破门,并将2:0的比分保持到终场。

英博U21队的进步令人印象深刻,8月17日,他们在U21联赛预赛阶段倒数第二轮1:2不敌青岛西海岸U21队。此后,英博U21队开启了一波不可思议的连胜:晋级赛阶段7战全胜且一球不失,决赛阶段同样7战全胜,对手包括上海申花U21队、浙江U21队等实力强劲的球队。

下赛季,英博U21队将以“大连英博B队”的身份征战中乙联赛,他们也成为继上海海港B队、成都蓉城B队、山东泰山B队、武汉三镇B队后,

第五支征战中乙的中超梯队。刚刚过去的赛季,上述4支梯队均在中乙联赛站稳脚跟,一些球队甚至位居前列。而蒯纪闻、李新翔、彭鹏等球员正是经过中乙历练后,在中超赛场惊艳亮相并入选国字号球队。从这个角度看,拥有多名青年才俊的英博U21队前景值得期待。

这支队伍中,黄山、于卓威、闫奕涵、彭顺杰、赵佳楠等球员已在本赛季的英博一线队报名,靖宽杰、木扎帕尔、王政鹏、毛伍达等球员也有亮眼表现。大连英博海发队主教练李国旭善于发掘年轻球员潜力,并积极为年轻球员提供登场机会,相信未来会有更多英博U21队球员出现在中超赛场,为英博海发队和大连足球而战。

英博U21队的出色表现,恰是大

连足球稳步前行的生动诠释。对大连足球而言,2025年可谓收获满满。中超新军大连英博海发队稳稳保级,梭鱼湾足球场成为“亚洲第一主场”;中甲“升班马”大连金石队以第八名收官,屡有出色表现;大连可为队敢打敢拼,取得中冠第三名,升入中乙。下赛季中国职业联赛版图中将有4支大连球队,大连球队实现对中超、中甲、中乙、中冠的“全覆盖”。

今年的全运会赛场,以大连英博梯队、大连足协梯队为班底的辽宁队斩获男足U18组别金牌;以英博梯队球员为主的大连队一路过关斩将,捧起第二届“辽超”冠军奖杯、“辽超”等业余足球赛事如火如荼。大连足球正以稳健上升的态势找回昔日的荣光,重塑“足球城”的辉煌。

广告联系:024-22699206/22698121  
广告地址:沈阳市青年大街356号

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

### 公示

辽宁裕盛置业有限公司开发的于洪区平罗街道黄土坎村的裕湾豪庭2期(D、E地块)2.1期项目,根据《沈阳市鼓励高品质住宅建设的规划管理相关技术要点(试行)》规定,项目进行优化设计,建设单位向我局申请办理《建设工程规划许可证》(建字第21011420200004号)变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站(<https://zrzyj.shenyang.gov.cn/>)公示版面查询或关注项目现场公示板。公示及收集意见时间:2025年12月11日—2025年12月19日,利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见,本方案涉及的利害关系人依法享有听证权,如需听证请在公示期内提出申请。

联系电话:024-25311043

沈阳市自然资源局于洪分局  
2025年12月15日

### 公示

辽宁裕盛置业有限公司开发的于洪区平罗街道黄土坎村的裕湾豪庭2期(D、E地块)2.2期项目,根据《沈阳市鼓励高品质住宅建设的规划管理相关技术要点(试行)》规定,项目进行优化设计,建设单位向我局申请办理《建设工程规划许可证》(建字第21011420210004号)变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站(<https://zrzyj.shenyang.gov.cn/>)公示版面查询或关注项目现场公示板。公示及收集意见时间:2025年12月11日—2025年12月19日,利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见,本方案涉及的利害关系人依法享有听证权,如需听证请在公示期内提出申请。

联系电话:024-25311043

沈阳市自然资源局于洪分局  
2025年12月15日

### 公示

辽宁裕盛置业有限公司开发的于洪区平罗街道黄土坎村的裕湾豪庭2期(D、E地块)3.1期项目,根据《沈阳市鼓励高品质住宅建设的规划管理相关技术要点(试行)》规定,项目进行优化设计,建设单位向我局申请办理《建设工程规划许可证》(建字第21011420210008号)变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站(<https://zrzyj.shenyang.gov.cn/>)公示版面查询或关注项目现场公示板。公示及收集意见时间:2025年12月11日—2025年12月19日,利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见,本方案涉及的利害关系人依法享有听证权,如需听证请在公示期内提出申请。

联系电话:024-25311043

沈阳市自然资源局于洪分局  
2025年12月15日

### 公示

辽宁裕盛置业有限公司开发的于洪区平罗街道黄土坎村的裕湾豪庭2期(D、E地块)3.2期项目,根据《沈阳市鼓励高品质住宅建设的规划管理相关技术要点(试行)》规定,项目进行优化设计,建设单位向我局申请办理《建设工程规划许可证》(建字第21011420210009号)变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站(<https://zrzyj.shenyang.gov.cn/>)公示版面查询或关注项目现场公示板。公示及收集意见时间:2025年12月11日—2025年12月19日,利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见,本方案涉及的利害关系人依法享有听证权,如需听证请在公示期内提出申请。

联系电话:024-25311043

沈阳市自然资源局于洪分局  
2025年12月15日

### 公示

辽宁裕盛置业有限公司开发的于洪区平罗街道黄土坎村的裕湾豪庭2期(D、E地块)(一期)项目,根据《沈阳市鼓励高品质住宅建设的规划管理相关技术要点(试行)》规定,项目进行优化设计,建设单位向我局申请办理《建设工程规划许可证》(建字第210114201800013号)变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站(<https://zrzyj.shenyang.gov.cn/>)公示版面查询或关注项目现场公示板。公示及收集意见时间:2025年12月11日—2025年12月19日,利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见,本方案涉及的利害关系人依法享有听证权,如需听证请在公示期内提出申请。

联系电话:024-25311043

沈阳市自然资源局于洪分局  
2025年12月15日

### 公示

辽宁裕盛置业有限公司开发的于洪区平罗街道黄土坎村的裕湾豪庭2期(D、E地块)项目,根据《沈阳市鼓励高品质住宅建设的规划管理相关技术要点(试行)》规定,项目进行优化设计,建设单位向我局申请办理《建设工程设计方案》通知书(辽建审(2020)00012号)变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站(<https://zrzyj.shenyang.gov.cn/>)公示版面查询或关注项目现场公示板。公示及收集意见时间:2025年12月11日—2025年12月19日,利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见,本方案涉及的利害关系人依法享有听证权,如需听证请在公示期内提出申请。

联系电话:024-25311043

沈阳市自然资源局于洪分局  
2025年12月15日

### 公示

辽宁裕盛置业有限公司开发的沈阳市于洪区平罗街道黄土坎村的裕湾豪庭2期(D、E地块)4.1期项目,根据《沈阳市鼓励高品质住宅建设的规划管理相关技术要点(试行)》规定,项目进行优化设计,建设单位向我局申请办理《建设工程规划许可证》(建字第2101142025GG0016548号)变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站(<https://zrzyj.shenyang.gov.cn/>)公示版面查询或关注项目现场公示板。公示及收集意见时间:2025年12月11日—2025年12月19日,利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见,本方案涉及的利害关系人依法享有听证权,如需听证请在公示期内提出申请。

联系电话:024-25311043

沈阳市自然资源局于洪分局  
2025年12月15日

### 公示

辽宁裕盛置业有限公司开发的沈阳市于洪区平罗街道黄土坎村的裕湾豪庭2期(D、E地块)4.2期项目,根据《沈阳市鼓励高品质住宅建设的规划管理相关技术要点(试行)》规定,项目进行优化设计,建设单位向我局申请办理《建设工程规划许可证》(建字第2101142025GG0017561号)变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站(<https://zrzyj.shenyang.gov.cn/>)公示版面查询或关注项目现场公示板。公示及收集意见时间:2025年12月11日—2025年12月19日,利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见,本方案涉及的利害关系人依法享有听证权,如需听证请在公示期内提出申请。

联系电话:024-25311043

沈阳市自然资源局于洪分局  
2025年12月15日

篮板球拼抢占上风

本报记者  
李翔

在“最困难的赛季”,辽宁男篮的首场比赛没有让人失望。80:68,辽篮客场力克天津队,连续6个赛季取得“开门红”。

天津队在CBA并非强队,但该队在比赛中作风顽强,而且是联盟中有名的“三分大队”。与这样的球队交手,辽篮必须在防守端打起十二分精神。也正是因为从比赛一开始就力拼防守,辽篮打出8:0的梦幻开局,第二节最多领先19分,为比赛奠定基调。全场比,天津队的3名外援一共只得到23分,其中小外援哈姆雷特一分未得,可见辽篮在防守端获得极大成功。

在篮球场上,最能体现防守专注度的数据是篮板球。本场比赛,辽篮在这项数据上以39:29占据绝对上风。下半场天津队几次试图掀起进攻高潮,辽篮均依靠控制前场篮板并在二次进攻中得手予以回应。实际上,辽篮此役的命中率并不算高,71投32中,其中三分球24投7中,但16个前场篮板球为球队增加了16次进攻机会,这是辽篮能够拿下本场比赛最重要的原因。赛后接受采访时杨鸣坦言:“第三节我们只得到13分,出现了一些不好的苗头,但是大家靠防守把比赛稳住了,在对球权的全力拼抢方面做得很好,这是进攻更加重要的环节。”

辽宁男篮本场比赛的一大亮点,是年轻球员张陈治峰。在23分04秒的出场时间里,这名22岁的中锋8投5中,得到11分,抢下9个篮板,其中包括5个影响比赛走势的前场篮板。能在与天津队大外援詹姆斯·雷诺兹以及前国手王德帅的对位中打出这样的表现,殊为难得。

主教练杨鸣在赛后把张陈治峰带到新闻发布会,表明了对他此役表现的肯定。而张陈治峰很低调地表示:“比赛中大家拼尽全力,按照杨导的战术要求,在场上把自己该做的事情做好。”

接下来,辽篮将迎来两场硬仗。15日,辽篮将主场迎战卫冕冠军浙江广厦队。17日,辽篮将转战客场,挑战上赛季亚军北京队。

## 让冰雪竞技走向大众生活 这项赛事连办六届越办越火

本报记者 朱才威



图为选手从起点出发。

本报记者 朱才威 摄

12月14日,第六届辽宁省沿海城市滑雪邀请赛在营口何家沟滑雪场开赛,来自大连、营口、丹东、锦州、盘锦、葫芦岛的近200名滑雪运动爱好者齐聚一堂,在滑雪场上比拼技艺,用速度与激情诠释冰雪运动魅力,为辽宁筹备2028年第十五届全国冬季运动会注入动能。

作为辽宁沿海城市冰雪运动交流的重要平台,本次邀请赛由省体育局主办,由辽宁省冬季运动管理中心、辽宁省冰雪运动协会承办,由辽宁省体育彩票中心支持。赛事设置单板、双板两大项目,全方位展现我省沿海地区滑雪运动发展成果。赛场上,运动员们脚踩雪板疾驰而下,转弯、滑行、冲刺一气呵成,精彩表现引得现场掌声阵阵。经过激烈角逐,赛事决出一二、三等奖及纪念奖。

“冰雪运动在辽宁沿海各市非常受欢迎。”何家沟滑雪场总经理孙克生坦言,本次赛事不仅是技艺比拼的盛会,更是辽宁沿海各市冰雪运动交流的纽带。辽宁沿海城市冰雪资源得天独厚,大连、营口、丹东、锦州、盘锦、葫芦岛的近200名滑雪运动爱好者齐聚一堂,在滑雪场上比拼技艺,用速度与激情诠释冰雪运动魅力,为辽宁筹备2028年第十五届全国冬季运动会注入动能。

省体育局群体处处长王海泉表示,今冬辽宁统筹推进120